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1. OMkd axpoToTO
Aépe 6T o€ kdmoto ddotnua E pa cvvaptnon f(x) €xet (oAkd) akpoToTo o€ Kdmowo onueio x°,
av &yel gite péyetn (Max) eite ehdyrotny (Min) Tiun oe oyéon pe TG TWES TS 68 OAOKANPO TO
dtoua. Oa ypnoyomotoVpe T0 1010 cVUPoOrO Yyl THV aKPOTATN TY NG GLVAPTNONG, &ite
uéyiotn €lte eldyioty:

f* =f(x")
[Mapatnpovpe Ot
¢ 'Eva akpdtato pmopel va BpiokeTor 610 GUVOPO 1| GTO ECOTEPIKO TOL OLAGTHLATOG, EVA OV TO
o 0ev givarl Ppaypévo TOTe umopel va PpiokeTal Kot 6To AmEPOo: X —> +oo , G Op10.
e Av o cuvaptnon ogv givar @paypévn tote N avtictoryn akpototn Tun g Oa etvar dmrepm, g
opo.
e Ta mpofinpata pHéylotov Kot EAd(IoTOL gival 16000vaud ©G uabnuotikd apofinuata, NMOTL TA.
REYLOTO PLOS GUVAPTIONGS COUTITTOUV PUE TO ELAYLGTO TNG UPVITIKIG TNG, KOl OVTIGTPOP®G.

2. Tomka axkpoéTaTO.
Aépe 6t xamowo X elvar Tomk6 axkpoTaTo NG cvviptnong f(x), péyioto 1N eAdyoTo, av M
oLYKpLoN aPopd UOVo To. X 7oV Ppiokoviol 6 KATO YELTOVIA TOV X', dNANON GLYKPIVOLUE TIg
TIWES povo Yo pukpég petaforéc tov X and to X°. Ta odikd axpotata eivor koi tomika. Mia
ocuvdptnon umopel vo Exel MOAAEG OLOPOPETIKES TOTIKA aKPOTOTEG TIUEG, OAAL HOVO piot OAIKA
péytotn kot povo pio oAkd eAdylotn o€ éva M kot o€ meplocotepa and Eva onueia. 'Eva akpotaro,
oAMK6 M Tomikd, B To AEpE YVIGL0 AV 1) TIUT TNG GLVAPTNONG Elvan pviaio ueyaldtepn Kol yviaio.
HIKPOTEPT OVTIOTOL(O GE GYECT LE TIG GLYKPLVOUEVES TILEC.
MMoapdderypa. tn cLVAPTNON TOV YPOUPNUATOS TOPATAED PGS, EYOVLLE:
A: tomikd pEYLeTO, YVNGL0, GLVOPLOKO :\
B: tomuo ko oMKko6 eAdy16TO, YVIG10, EGOTEPIKO :
I': Tonwd péyioto, yvNnoto, E6mMTEPIKO E X
A: tomkd eAdiyioTa, E0MTEPIKA, OYL YVHOL Vo
E: tomikd ko 0MKE péyiota, ecmtepikd, oyt yvioclo | A B E "z~
Z: tomKd ELAYL0TO, YVIG10, GLVOPLOKO
2V TPAYUATIKOTNTA, TO. oNUElD 0T0 e0mTEPIKO TV dotnudteov {AE} déyovtar kot AoV

YOPOKTNPIGLOVC.

|
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3.Avaykaigg ko Ikavég ovvOnkeg
To mpoPANUO EDPECNC TOV OMK®OV 1) TOTIKAOV OKPOTOTOV LG CLVAPTNONG G KATO10 dtdoTtnpa E
KoAgitonl Tpopinpa ertiotomoinong o pio petafAnty. Oa TapPIGTAVETOL GTY LOPOT):

max{f(x)| E}, min{f(x)| E}

v péyloto kot ehdyroto ovtiotoyo. H cuvaptnon f(x) eivar to kprripro g Pertictonoinong
Kol KOAEITOL avTIKEPEVIKY] cuvdpTnon. [ ) Avon tov npofAnudtov PBeitictonoinong, Onmc
Kot yio ToAAG TpofAnpata, otvrdvovtol cuvrfmg dvo THTol GuVONK®V:



Avaykaics ovvOnkes. Av éva onueio eivor oxpotato tote TS 1Kowvormoiel. AMG pmopel va
wKavomoohvtal Kot og un axpodtata. Aniadn, ot avoykoieg cuvOnkeg pmopel vo givor mwoAv
0d0vVaTES (Yodapég) Ko KOmol onueion TOV TIG KAVOTOloVV Vo unv givor akpotata. AAAG pog
EMTPETOVV VO EMAEEOVILE T oMUEiD TTOV Elval VTOYHPLA Y10 AKPOTOTOL.

Ixavég covlkes. Av ikavomolodvTal o€ KOT010 GHUEIO TOTE TO OHUELO OVTO EIVOL OKPOTATO. AANA
éva aKpOTOTO pmopel va punv 11§ wkavomotel. Aniadn, ot tKavéG ocuvOnKee pmopel va eitvor ToAD
WOYVPES (0pLyTég) Kol KOAMOWL oKPOTOTOL VO UM TIG KOVOTOWOUV. AAAL HOG EMITPETOLV Vo
YOPOKTNPIGOVE O AKPOTATO OPIGUEVO OTTO TO TOPOTAVED VITOYN OO oM UEiaL.

B0 CLUVOVINGOLHE KOU KOTNYOPIEG CLUVAPTNCEMV Yl TI ONOieg &yovue ovvOnKeg mov eivan
TOVTOYPOVO TKOVEG KOL avaykaies omdte éva onueio Ba elvar akpdtoto av Kot UOvVo av TIG
KOVOTIOLEL.

4 XovOnkeg Y10 TOTIKA aKpPOTATO
Ocwpovpe o cuvapmnon f(x), opopuévn oe ddotnua, epaypévo N un epayuévo. Ta dxpa tov
SLGTALATOC, OV LITAPYOLV, OTOTEAOVV TO GVVOPO. Od TO TAPIGTAVOLLE LE

{a,p}
Y To aplotepd kot to 0e€1d ovvopo avtictoyo. BéPara, av to didomnua dev ivar epayuévo, Tote
10 éva 1 Kol ap@oTePO To. cLuvoplakd oev Ba vmapyovv. Ta un cvvoplakd givor To E6OTEPIKA
onueia. Ot cuvOnKeg daPEPovy avdrloya av To akpdOTATO £lval GLVOPLKO 1 ECOTEPIKO, O1OTL GTO
ouvoplakd cuykpivovue pe onueio pévo amd ™ po TAELVPE, EVO GTO E0MTEPIKO e onueia omd Tig
V0 TAEVPES. BE®POVTOG GLVOPTIOCELS GLVEXEIS KO ILlE GLUVEYEIG TapaydyovS, Bpickovpe:

Avaykaics covOikes ya uéyiero (max). Evo uéyioto X', Qo ikavomolel otwoonmote KATOIa om0 TIG
TOPOKaT® ooVONKeg: : -

1. Xraowo oo eowrepixo: f'(x)=0, a<x<B , ue f"(x’)<0 /\ /

2. Apiotepo avvopo: X" =a, ue f'(a)<0 : S

3. A&&io avvopo.: X" =B, ue f'(B)=0

Avaykaics covOijkes yia eldyiero (Min). Evo elayioto X, Qo ikovorolel onwoonmote Kamola oxo
TIC TOPAKOTW TOVONKES:

1. 2idono oto sowtepind: f'(x)=0, a<x<B, ue f"(x’)=0 / \/ \

Ot mopamdve avoaykaieg cuVONKEG 0POPOVY TOTKE akpdTATA AAAL 1GYXVOVV Kot Y10l OAKE S1OTL Eval
oMk6 glvar ko Tomikd. AnAaodr|, av éva onueio eivar akpdtarto, gite tomkd gite oAkd, 1otE OO
IKOVOTIOIEITOL  OTTMGONTOTE KAMOWL amd TS TOPATAvVe ovvOnkeg (etvon avoykoieg), oAAd av
avomoteitat pia amd TG cuvONKeg aVTO dev onuaivel 6TL To onueio eivar 10 avticTorKO0 OKPOTATO
(0ev glvar weavég). INvovtan kavég yia Tomkd axkpétata av ivol yvioteg. Aniodn:

Av n ekdotote OVICOTHTO. 1GYDEL YVHOL0, TOTE TO OHUELO, EITE E0WTEPIKO EITE GLVOPIOKO, EIVOL TO
OVTIOTOLYO YVHO10 TOTIKO OKPOTATO.

2. Apiotepo ovvopo.: X" =a, ue f'(a)=>0
3. 4o abvopo: X =B, ue f'(B)<0

5. AkyoprOpog Yo axpotato.

1. Bpiokrovue dia ta onueio mov 1kavomwoiodyv Tis ovoykaics avvinkes. Eivor to vwoyngia.

2. Xopoxtnpilovue opiopeva amo 1o, TOPOTEV® GHUELD. S YVHOLO TOTIKG. OKPOTOTA YPHOYLOTOIOVTIOS
TG IKAVES OVVONKES, OTTOV 1GYDOVV.

3. T'a odikd, axpotato ovykpivovue uetald ToVG TIS TYWES THS CVVAPTHONG OTA DTOWHPLO. CHUELD, TOV
Ppnkroue oto 1, maipvovias vmown Kai TOVS YOPOKTHPIoUoDS ato 2. Av 10 0160THUO. 08V EIVol
PPOYUEVO TOTE TPETEL VO CUYKPIVOVUE KOL LUE TIG TYUES OTO GTELPO.

O alyopBuog Paciletar oto mapakdtom Pacikd Bemdpnuo g Madnuatikng Avdivong:

Ocopnua \Weierstrass yia olikd akxporara. Mio. cvveEYNS GLVAPTNON OPLOUEVH] OE PPOYUEVO KAELTTO
ogotnue: A< X <B, &yel oMK OKPOTOTES TYES GE GHUELO TOV OLATTHUOTOG.



IMapaderypo. max/ min{f = x* + x? || —o0 < X < +o0}
To dtompa etvon un epaypévo ympic cvvoplaxd onpeia. Ta otdoa sivat:

f'=3x*+2x=X(3x+2)=0=x,=0,x,=-2/3
Yt otdotpa 1 dgvtepn Topdymyos: f"=6x+2, pog divet:

X, =0: f"=2>0=1yvio1o tonuod erdyioto pe f, =0

X, =-2/3: f"=-2<0= yviic1o TomKo péytoto pe f, =4/27
Ta olkd oxpotota Ppickovior 6to dmelpo, SOTL yo X —+oo VEEPIGKVEL 0 Opog X HE TO
peyoAvtepo Padud ko Bpickovpe f — +oo.

A

Mapadsrypo. max/ min{f =x* +x* || -2<x <3}
To moapomdve otdowa {X;,X,} OVIKOLV GTO &£0WTEPIKO TOL JWGTNUOTOG,  EMOUEVMS Efvorn
vroymota podli pe Toug yopaktnpiopovs. Eyovpe kot to cuvoploka:

a=-2: f'(-2) =8> 0=7yvfoio tomkod erdyioto pe f, =—4

B=3: f(3)=33>0=yvficio Tomikd péyioto pe f; =36
E@podcov 10 d1dotnpa optopod givar @paypévo Kot KAESTO 1| GuvApTNon xet
OAKA akpOTaTa 610 ddotnua. Eeocov Ola ta vmoynoeuo onueia €xovv

YOPOKTNPLOTEL MG TOTIKA OKPOTATO, GUUTEPOIVOVUE OTL OMKO HEYIOTO Eivat TO
UEYOAVTEPO TV TOTIKDOV UEYIGTMV, KAl OAKO EAGYIOTO TO KPOTEPO TV TOTIKMV:

Ymoynowa v oA péyioto: {f, =4/27, f, =36} = " =, =36 o10 X" =B =3, 68810 chvopo.

Ymoynoa yo o erdyioto: {f, =0, f, =4} =f" =f, =—4 o10 X" =a=-2 ,apiotEpd GVVOPO.
A



KYPTOX ITIPOI'PAMMATIZEMOX
6. Kvoptog [poypoppotiopdg

Mo Bactkr] 1310TNTA TOV KUPTOV/KOTA®Y GUVOPTNGEDV APOPA TO OAIKA 0KPOTOTA.
1. Ménero woilys ovvaptnons. Av o ooveptnon eivor KOIAN TOTE 01 TOPOTAVED OVOYKOIES
OVVONKES Y10, UEYIOTO EIVAL KO IKOVES KOL [UAAIOTA Y10, OAKO UEVIoTO. ETOUEVIS 0O0TH TNV TEPITTWON
eetaovue Tic TPEIS COVONKES UE TH OEIPO. KOl LUOAIS PPOVUE UI0 TTOV IKAVOTOLEITOL QUTH OGS OIVEL TV
Abon, adiicdg n Aoon Ppioketor oto dmeipo. 2ovibawg opyilovue e ™V oTaoiuy, OTOL UAAGTO. OEV
yperdletar va eléyEovue v ovvlikn 2" tdéne 016t ot ikavoroleitar avTOUATWS AOYW KOLLOTHTOC
™S oovapTnons. Aniadn yia Koily GovapTGl, Av DIAPYEL CTAGIHO TOTE AVTO EIVAL 0AIKO HEYIGTO.
2.Elayicto kvptig ovvdptnons. Av pio ovovoptnon eivor KvptH TOTE Ol TOPOTAVED OVOYKOIES
oVVONKES Yl0. EAGYLOTO EIVOL KOI IKOVES KOl UAALGTO. Y10, OMKO gldyioto. Emouévawg covtn v
wepintwon ecetalovue TS TPELS COVONKES UE TH OEIPA KoL UOMS PPODUE UI0. TOD IKOVOTOIEITAL QVTH
nog oiver v Aoon, alliwg n Abon Ppioketoun ato ameipo. Lovibag apyilovue ue v otdoiuy, 0mov
uéhiota dev yperaletan va eléyEovue ™y ovovOikn 2" talnc oot avtij ikavoroleitar avtoudrTwe Adywm
KUPTOTHTOS THS OVVAPTHONG. ANAadn, Ylo KUPTI] GOVAPTHGY, AV DAPYEL CTAGIHO TOTE AVTO EIVAL
0AIKO EAAYIGTO.
Mapoatipnoen. Av n covdptnon ival Yoo KoiAn/kouptr, 10T T0 TOPUTAV® OAMKO akpoTaTo Oa
elvar yvfolo péyioto/eldyioto ovtiotoyya, emOpéveg Kot povadwko. Av dgv  givor yvnouwo
KOTANn/KVpTN, T0TE UTOpEl va. EXOVLE OAOKANPO JIACTNUO L aKPOTATY TIUY.

A
Ta 600 wpoPAnpata Tov EEETACALE TAPATAV®:

1. max xoiing evvapTnens
2. Min KVPTHS GVYAPTHGHS

Kolovvtar mpoPfinuata Kvptod Ipoypappatieopod (KII, Convex Programming, CP). Xta
npoPAnuata avtd gite Kavomoleitol Kdmolo and Tig ovaykaieg cuvOnkes kot divel To avtioTol o
OAMKO aKpOTaTO, 6VVIOMS 6TAGIHO E6MTEPIKO, omdTE KO dgv ypetdletar vo eEeToOVUE TIG
voAomeg cuvOnKes, N 0ev Kavormoleitor Kapio omdte 10 avticToryo okpotato Ppicketar 61O
amepo.

\
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min kuptoOv max Koiimv max KvpTig min koiing
KUPTOS TPOYPUNRATIGNOG RN KUPTOS TPOYPOPURATICNOS

Y10 TpoPANUOTe U1 KUPTOUY TPOYPUUUATIGHOD UTOPEL VO DIAPYOVYV TEPICCOTEPO OMUEID TOV
KOvVOTolovV T1§ avaykaieg cuvOnkeg, ondte Ba mpémet va TG eAEyEov e OAES KOl VL GUYKPIVOVLLE TIG
TIHEG TOVG KaOMG Kot TG TIHEG 6TO AmEPO av TO OldoTnua 0V elvar ppayuévo. MaMota oto €101k
TPOPAN LT U1 KVPTOD TPOYPOUUUATIGHOD TNG LOPPNG:

3. max kvpTis cvvapTNGNS

4. min koilng evvaptnons
TO AKPOTOTO deV Umopel va givar otaciuo Aoyom tov {1,2} ondte Oa givor mdvroTe cLVOPLIKS 1) 6TO
amepo.
Mapaderypa. Ta napakdrto eivor tpopfinpata Kvptod Ipoypappaticpod (CP)
f'(x)=(1/ 2)x ?
f(x) =—(1/4)x*? <0
Méyioto yviola koiAng. Xtéoipo dgv vdpyet.
Apiotepd ovvopo: a=0= f'(0) =+ <0, dev kavomoleitat.
Ag&16 ovvopo: B=1=f'(1)=1/2>=0, wavoroieital.

1. max{f(x) = VX = x*? ||0§x31}:»{

Emopévag €yovpe yvowo olkd péyioto oto de€d ovvopo: x =1 pe f* =1. Eivor 10 povadikd
onpeio mwov kavomotel Tig cuvONKeG.



f'(x)=(1/2)x "> -1
f(x) = —(1/ 4)x*?* <0
Méyioto yvnola Koidng. Av vmdpyel otdoio oto diotnuo Ba eivar yviolo 1/4
OMKO HEYIOTO:

f(x)=1/2X —1=0=x"=1/4 pe f' =3/4.
Agv yperaletar va g&etdoovpe 1o ovvopa. EEGAAov o1 ouvOfKkeg dev Oa ikavomTolovvTor.
3. max{f(x) = /x ||X >0}, puéyroto KoiAng oe un epoyuévo d1doTniLaL.

2. max{f(x)zx/;—x” Osxsl}:{

Ytéopo dgv vrhpyetl. 1o aprotepd suvopo: f'(0) =40 <0, dev Kovomoteitan
Emopévag to péyioto Bpicketar oto aneipo. [pdypatt f — 400 dtav X — +o0.

Mapaderypo. max{f(x) =x—2In(1+x)||0<x <3} = {f'(x) =1- 21+ x) 7, f"(x) =2(1+x) > >0}
"Exovpe mpdfAnpa pun kuptoh Tpoypopaticol TS EWOIKNG LOPONG
CUEYLOTO KUPTS», OE PPAYUEVO J1AoTN O, omtdTe N Abon Ba Bpioketal 6To
ovvopo. Xapaktnpilovpe to cHvopa /
Apiotepd: f(0) =-1<0, yvio10 TOTIKO HEYIOTO. _l |\/ :3 >
Ag&6: '(3)=1/3 >0, yvio1o Tomkd PEYIOTO.
Apeotepa ta cuvoplaka onueio eivarl vroynelo, 0TOTE GLYKPIVOLUE TIG TIULES.
{f(0)=0, f(3)=3-2In4 =3-4In2}
Emopévag n péytot tipn g eivan 610 8e€16 cvuvopo dott: f(3)=3-4In2~3-4(0.7)=0.25>0.
Hapatipnon. Oo pnopovoape PéPato kot va cvykpivovpe amevbeiog Tic TnéG Ywpic TOV
TPONYOVLEVO YOPAKTNPIGUO, EpOcOV Yvapilovue 0Tt Oa PpickeTol 610 GUVOPO
AKPOTATO PE TEPLOPLGROVG.
Yta mopamdve Topadetypata, to dtotnue Bektiotonoinong E opiletan pe avicdtmreg g LOpONS:
a<x nxor x<B
Tig ovopdlovpe mepropropovc. Avvovtag to mpdfAnpa dtakpivovpe 00 TEPIMTOGELS:
H Mbon eivan ecotepikn|, kot Aépe 6Tt 01 TEPLOPIoHOL Elvar yaAapoi 1) P 0ECUEVTIKOL.
H Mon elvar cuvoplakn: X =a 1 X =B, kot AEQE OTL 0 aVTIGTOLYOG TEPLOPIGHOS EIVOL DECUEVTIKOC,
Xe MOAAEG TEPIMTMOGELS 01 TEPLoplo ol Kabopilovtol EPpESH HEGH AVICOTNTMOV TNG LOPOTS:
g(x)<0n g(x)=0
KOl OVOPEPOVTOL GTO JLAGTN O OTTOV 01 GUYKEKPILEVEG GLVOPTIGELS EXOVV OPVNTIKES 1| BETIKEG TILEC
avtictorya. Topa o TpdPANHe EDPECTG AKPOTATMV OOTLIMVETUL TN LOPOY:
max/ min{f(x) || g(x) <0,--}
Yavt) Vv mepintmon pumopovue vo kKabopicovpe 1o avtiotoryo StdoTnua OeTIKdOV 1 apvNnTIKOV
TGOV TG KaBe ovvaptnong mepropiopod g(x), cvvibwg Ppiokoviag TPAOTO TO. UNOEVIKA TNG.
Avvovtag To TpOPAnpa dtakpivovpe 600 TEPIMTMOGELS:
e H Abon eivor ecwtepikn Tov dactpaTog, 0modTe Ba tKovomolel Tnv yviowa avicotnta: g(x) =0,
Kot AEULE OTL O CLYKEKPLULEVOS TEPLOPICUOG EIVOL YOAAPOS 1) U1 HEGUEVTIKOC.
e H Abdon eivan suvoprakn tov dwotipatoc, orote o tkavorotel v 1wotnta: g(X) =0, kot Aéue
OTL 0 GLYKEKPIUEVOG TEPLOPIGHOG Elval OEGUEVTIKOG,.
Mapadsrypo. max{f =2x +1||x* <4 & x > x%}
1. H avicomta: X* <4 =g(X) =x* —4=(x—2)(x+2) <0 opilet T0 Sidotnuo 2<x <2,
2. H avicomta x > x> = h(x) = x> —x = (x —1)x <0 opilet 10 Sdotnua: 0<x <1,
To oebtepo ddotnua PpickeTon yviolo pEGOH GTO TPMOTO, OMOTE O TPADTOG TEPLOPIGUOG €lval
aieovaopatikos. To 1codvvapo mpoPAnua Peitictomoinong oto dwotnuo 0<Xx <1 &yel Avon
GLVOPLOKT 6TO 0510 GVVOPO S1OTL N AVTIKEEVIKT] GLVAPTNON glvar yviolo adéovoa:
max{f =2x+1||0<x < =x" =1
Yvumepaivovpe 0Tl 0 OEVTEPOG TEPLOPIGHAS EIVOL SEGUEVTIKOG, EVAD O TPAOTOG Elval YOAPOS. A

5



8. Mapapetpor
Yta mpofApata akpototev epeoviCovtar coyva odpopot mapapetpor {p,w,cC,...}, OnAodn
otabepéc mov dev eivar ovykekpuuévee. I'evikd ov mapduetpor pmopel va gueaviCovtar oty
OVTIKELEVIKT] GUVEAPTNOT /KL GTOVG TEPLOPIGLOVG TTOV KaBopilovv To dtdotnuo BeATioTonoinong.
Ye k0Oe mepintmon:

n Aoon X kou n axpotory iy 1° Oo elopravior twpa amod Tig TOPOUETPOVS
Edwd n axpodtotn tiun Bo exppdleTon g GuvapTNoT TOV TOPOUETPOV:

f*(p,w,c,...)
Kokeitor ovvaptnon axpotatng tpng, pEyot) 1M eAdyomn ovoloyo. Aniadn, &eva oy
o1001Ka0io. ADonS Tov TPOPANIUATOS SEATIOTOTOINONS AVTIHETOTICOVUE TIG TOPOUETPOVS G TTAOEPES,
OTN GOVEYELQ. TIC aVTIUETWTI(ovUE WS pueTafintés. T dlakplon amd TIC TOPAUETPOVS, 1| LETAPANTA
X ¢ Tpog TtV onoio feAtioTonotove ovoudletor peTafinty emioync.
MMopddosrypo.
1.max{f =py/x —wx| x>0} pe p>0, w>0.
[MpéPnuo KIT pe mopapétpovg {p,w}. To péyisto eivor oto otdoipo

€POGOV VIAPYEL GTO SAGTNUA!
2 2

!/ p * p * * * p
ff=—=-w=0=>x"=—, f(pw)=pVx" —wx' =-—
24X 4w? (pw)=p 4w

2.max{f=p«/;—wx|| 0<x<c}ue p>0,w>0,c>0.

[Ip6PAnpa KIT pe mapapétpovg{p,w,c}, kot Aoon:

2 2
1. Ztdowun ecotepwn: f' = P w-0=x="_ o wavorowi P

2% 4w? 4w

, o p p*
2. 20voplokn: X =c ov wovomnotel f'(c)=——=-w=>0 =
pLaKT (c) 0o v

<C

=C

Ta mopoandveo KaAdTToLV OAEC TIC TIEG TV TopaUETpoV. Edikdtepa 10 aptotepd chvopo dev etvar
noté péyioto. H Ao mapiotdveran pe tov mivoka:

cuvOnKn X" f

p/w<2c”? p? [ 4w? p® /4w

p/w >2cY? C p/c —we e X

[0 T YpaQIky emilvon Tov TpoPfipatoc, Oempodpe T cuvaptnon f=py/x —wx ©¢ Stapopd Tov
GLVOPTNGEDV {pVx, wx} Om®G O©TO TPONYOVUEVO TOPASEYHD, HE UEYICTO OTO GTACLULO:
X, =P /4w?. H Lbon e€aptdtor omd T oxéon 10V C MG TPOG TO OTACO X,. 2TO YPAeNuL
TOPATAEDPOG Stokpivove TG 000 TEPUTMGELS OV EEETAGALE:

1. Av x, <c 10t¢€ 10 péyroto Bpioketor 610 oTAGIUO X' =X,

2. Av c<Xx, 10t€ 10 N€YI6TO PpiokeTor 6T0 GHVOPO: X' =C

A
HMapatipnon. Ze TOAAEG QUPLOYES LG EVOLOPEPOVY 01 WOLOTNTES LOVOTOVIOG Kot KUPTOTNTOG TNG
ovvapTNONG aKPOHTATNG TIUNG MG TPOG TIG TAPAUETPOVG. H HeAET avTdV TV 1010TTOV EVIAGGETOL
070 TAOIG10 TNG YEVIKOTEPTG Bepiag mov apopd 10TNTES TG TEPLPAALOVGAC.



[TAPAPTHMA

9. AgvTepo draPopLko

g TPONYOOUEVO KEPAANLO JAMIGTOCAUE OTL oV TO X HeTaPAnbel katd Ax=dx TOTE pIO TPAOTN
extipmon g petafoing Af oty Ty g ovvdptnong f(x) divetar and 10 TPMOTO SPOPIKO, EVHD
po koAditepn ektipunomn Ppioketot ov 6T0 TPAOTO SAPOPIKO TPOGHEGOVE TO HUIGL TOV OEVTEPOL:

Af ~df + %dzf —f(x)dx + %f"(x)dxz

[Topatnpodpe Ot otae otdoua onueio 6mov €yovpe f'=0=df =0, n extipnon g mpog to
TPOON O diveTar amd TO SEVLTEPO SLUPOPIKO:

Af ~ I/ 2 =f"(x)dx* / 2
Ot mapamdve Tpoceyyicelg sival Wwaitepa xpNOUEG 6TOV KOOOPIGUS TOV TPOGNLOL TNG UETAPOANG
TNV TN NG GLVAPTNONG, OC EENG:
To «uuirpécy uetofolés DX tov X, 10 TPoonuo s uetofoins O, evurinrer pe to mpoonuo tov 1ov
owopopikod df =f'(X)dx ue Ax =dx,av avtd eivar un undeviko, onlodn oto un oTACLUO THUELR:
f'(x)#0.
210 ordoiua onueio: f'=0=df =0, 10 apdonuo s petafolns ovurintel pe 0 TPOoHUO TOL 200
drapopixod: o*f =f"(xX)dx?, av avtd eivor un undevikd, ontadi oto onueta ue f'(x) 0.
Ta mapandve pog divovv Kot Tov YveoTtd YUPOKTNPIGHO TOV CTACILOV O TOTIKMOV 0KPOTUTMV LE
Baon to mpdonpo g 2ng mapaywyov. I1.y.
e av givan péytoto Ba Exovpe: Af <0 = d*f =f"(x)dx*/2<0=f"(x)<0
e Oa civau yvioio tomikd péyioto av Af = d*f =f"(x)dx* /2 <0 =f"(x) <0
Avrtictoyya ywo ehdyioTo.

10. Meywstomoinon kEpoovg-opELOVG
1o otKovoulKa epgaviovior cuyva poPAnpate PEATICTONONOTG TS TAPUKATO YEVIKNG LOPPNS:
max{b(x) =r(x) —c(x) || x >0}
Alokpivovpe TIg GLVOPTNCELS:
r(x), é60do (revenue) n ypnowotnra (utility)
r'(x) , opraké £é60do (marginal revenue) 1 oprakn ypnowpétyta (marginal utility),:
c(x), k66T0g (COSt)
c'(x), opraxo koetog (marginal cost),
b(x) =r(x) —c(x) , képdog (profit) 1 6@erog (benefit)
b'(x) =r'(x) —c'(x), oprako képdog (marginal profit) § (marginal benefit)
Bpnkape to oplaxd peyédn mapayoyiovtog ta apyitkd. AviieTpopmg LTOPOVUE Vo, BPOVLLE Ta
apyKd oAoKANpOvVovTag To oplakd. Eldikdtepa Bpickovpe;

c(x)—c(0) = j:c'(x)dx , Aertovpyké (netafintd) kéotog

b(x) —b(0) = J.OX b'(x)dx = j: [r'(x) —c'(x)]dx , AertovpyIKo KEPHOG (0PELOQ)

AvYon. Ocov agopd v Abon X°  Tov TPOPANUOTOC peyioTOmOINoNG, Jtakpivovpe TiG €&Ng

TEPUTTAOGELS:

1. X" =0, léue ou n dadikooio eivar un coupépovea. Oo. ikavoroieitor  (avaykoio) oovOnkn:
b'(0) <0 < r'(0) <c'(0)

ANAadn to apyiKo opiaKo £6000 EIVaL UIKPOTEPO OTTO TO OPYIKO OPLOKO KOTTOG.

2. X" >0, Aéue o1 n drodikaoio eivor aoppépovea. Oa ikavoroieital 1 (avoykaia) covVOnKy:
{B'(x")=0,b"(x") <0} = {r'(x") =c'(X"), r"(x") <c"(x")}

Aniadn omn Abon 10 0praxod KOGTOS KOPEl TO 0pPlOKO €0000 OTO KOTW TPOS To. Tavw. To opilaxo

KOOTOG EIVOL UIKPOTEPO TPLV KO UEYOLDTEPO UETA, OTO TO OPIOKO EGOOO.

3. X" — 400, 57 Aban eivar un ppayuévy



Av €yovpe Kot TOve @paypa 6T LETOPANTY ETAOYNG, TG LOPPTG:
max{b(x) =r(x) —c(x)|| 0 < x < B}

Tote avti tov {2, 3} 6o £yovpue Tig LV KES:

2. 0<x <B

3’ X" =B. Aéue on1 0 mepropiouog eivar decuevtTiKdg. Oo. ikovomoieitol  (avaykoio) covOnkn:
b'(B)=0 <= r'(B)=c'(B)

Ankoon, to teliko oploko €6000 gival UEYAADTEPO Ao TO TeAKO 0p10KO KOGTOG, 0moTe Ba Oélaus va

AVEHOOVUE TO X PIA UEYAAVTEPO KEPOOS AV OEV DIHPYE O AV TEPLOPIGUDG.

Kvptoc [Ipoypappatiopog

Ot mopoamdveo cuvOnkeg oG avaykaies pog divouv to voynelo onueio yioo Avon, ondte Bo mpémet

Vo GUYKpPIvoupEe HETAED TOVG TIG TYEG TG oLVAPTNONGS KEPSOLS b(X) . AMAG Ge mOALG TpoPAnpata

Ol TOPOTAV® GLVOPTNGELS £X0VV Kot TO €ENG TPOGHETA YOPpaKTNPLETIKA:

e To £0000 r(x) eivat KOIAY, YPOLUIKT 1] YV OO KOTAT.

e To K0610Gg C(X) €ivor KVPTI], YPOULKN 1 YVOlO KVPT.

Aniodn

e To opuokd £€6000 r'(x) etvar @Oivov, otabepo 1 yviola eBivov.

e To opuokd K6610¢ C'(X) eivor avgov, otabepd 1 yvioo avéov.

Tote éxovpe mpoPinua CP (Kvptov Ilpoypappaticpon), ot mopomdve cvvOnkeg yivovior Kot

IKavES, ONAadn av Kdmolo amd avTEG IKovomoleital Tote avth givol 1 Adom, Kot dev ypelaletal va

e€etdoovpe T VTOAOWES. Oa EYovLE TIG EENG TEPIMTAGELS:

1. b'(0)<0:r'(0) <c'(0), n drdikacio civor un cvupépovea. H ivoon eivor:
x'=0

2. b'(0)>0:r'(0)>c'(0), n Odwdikocia eivar eoupépovea. H Avon Ppickerar oto onueio omov n

avéovoa. ovvaptnon oplokod KOGTovg Kofer v @livovoo ocovdptnon

opLaKob £6000D: ‘:M
r'x)=c'xX)=x">0 :'—W

3. Zavty v wEPITT®ON, OV 01 FDO KOUTOAES JEV GVVOVIWOVTAL, TO OPIOKO .

KOOTOG EIVOL TOVTOD WIKPOTEPO OTTO TO OPIOKO E6000, KOl ) AVaN Ppioketor o ©
070 GTEIPO, WG OPLO: H 99—
X" — +o0 X
’ , . . , , 1k r'(x):
3’. o v mepimrwaon tov mave ppaynatos: X <B, avil tov 3 Erovue v S o ¢ HIN
ovvOnKy: IR
b'(B)>0: r(B)=c'(B)=x =B g

Abvovtag to mpdPAnpe peyiotonoinong képdove (o@éhovg), Bpickovpe
Kol T0 PEYI6TO KEPHOG (0pehog) b :
1. Av n dwdwaocia givor un svpeépovca, T0te Ba EYovE:
X" =0=b" =b(0) =r(0) — c(0), cuvnbwc apvnTiKd péyedog
2. Av 1 dwdwocio stvar copeépovca toTe BpioKOVLLE:
max{b(x) =r(x) —c(x)| x>0} =x" >0, b* =b(x") >b(0)
Yoty Vv TEPItT®oN UmopoVUE Vo VTOAoyicovpe Kot omd TO OploKa peyEdn to péyloTo
AeLToVPYIKO KEPAOG, LE TO OAOKANPOLLAL:
JOX [r'(X) —c'(x)]dx = I: b'(x)dx =b(x") —b(0) > 0, péyreTo Aertovpyiko kéPoog (6@eLog)

To ppnraue w¢ 0 YewUETPIKO EUPAOO UETALD TV KOUTOAWY 0p1aK0D 600D Kol OPIOKOD KOTTOVG.



